

“职”引未来! 我省出台高校毕业生就业创业工作“一揽子”举措实施方案 书记校长帮拓岗,每周至少一场招聘会



9月24日,南华大学举行了2023届毕业生首场大型秋季双选会。受访者 供图

灵活举办招聘会,继续实施高校“书记校长访企拓岗”活动,发挥政策性岗位吸纳,加大就业困难毕业生帮扶力度……为了推动就业创业工作提质增效,促进2023届高校毕业生就业创业,日前,《湖南省2023届高校毕业生就业创业工作“一揽子”举措实施方案》(下称《方案》)下发。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 湖南日报全媒体记者 余蓉 实习生 王诗雅



扫码看新闻

【访企拓岗】 千方百计拓展社会化就业渠道

“本次双选会有许多我心仪的就业单位,我至少投递了10份简历,其中1家单位已向发起网签邀约。”南华大学经济管理与法学学院刘同学说。

9月24日,南华大学举行了2023届毕业生首场大型秋季双选会。本场双选会共有268家优质企业单位参会,提供1200余个岗位,招聘需求数达1.9万人,吸引校内3200余名毕业生参会,现场网签130余人。

记者了解到,为了搭建毕业生就业平台,《方案》要求,各高校要通过灵活举办大型综合性招聘会、小型专场招聘等方式,增强招聘活动成效和质量。

同时,各高校要加强与园区、企业和用人单位对接,继续实施高校“书记校长访企拓岗”活动,促进高校与园区、企业常态化有效对接,在人才培养、实习实训、科研协助、成果转化等多方面深入开展合作,形成访企拓岗湖南经验。

《方案》指出,湖南将不定期开展专场招聘会,每周至少举办一次招聘活动。并且整合教育部“24365”智慧就业平台和全省高校就业平台资源,开展湖南省“24365”智慧就业平台试点,建设用人单位需求库、毕业生求职意向库,采集、汇聚、用好高校毕业生求职信息、用人单位招聘信息,加强信息匹配,为用人单位招聘和毕业生求职提供更好的对接服务,助力全省高校毕业生就业创业和教育教学改革。

【“三支一扶”】 用政策性岗位吸纳就业

2022年7月,湖南启动2022年高校毕业生“三支一扶”计划,选派600名高校毕业生到乡镇事业单位工作,服务期限为2年;7月22日,湖南省2022年大学生志愿服务西部计划出征仪式在长沙举行,769名新招募西部计划志愿者

将奔赴西藏、新疆、兵团、宁夏、广西和湖南湘西等地开展为期1-3年的支农、支教、支医、支边等志愿服务工作……

为了引导更多毕业生到偏远地区及农村基层一线就业创业,为乡村振兴提供更大智力支持,《方案》指出,湖南将继续积极实施“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等中央基层就业项目及我省“特岗教师”、社区防控专岗、司法辅助岗位、科研助理等基层就业项目,协调相关部门、行业争取推出更多基层项目。同时,促进高校毕业生就业二十六条措施落实,加强与相关省直部门、事业单位、国有企业的协调对接,争取各系统尽可能提前有关招考和录用时间,投入更多岗位。

【创新创业课堂】 加强毕业生就业创业指导

为增强大学生创新创业意识,全面提高大学生创业就业能力,指导大学生筛选优质创业项目,9月29日下午,湖南省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心第55期“湖南省大学生创新创业月课堂”活动在湖南机电职院举办。

记者了解到,为了促进毕业生高质量就业,湖南加强就业创业工作队伍建设。《方案》指出,各高校要建立“省一校”高校毕业生就业工作人员数据库,对全省高校毕业生就业工作人员实行全覆盖培训,并建立完善就业创业指导优质师资库,打造一批就业创业教育特色示范课程。同时,以高校为依托,遴选建立省级就业创业名师工作室,培育壮大一批就业创业指导专业团队,更好地为大学生做好精准就业创业指导。

此外,《方案》强调,要建立全省大学生创新创业孵化基地“一体化”服务平台,加强对各高校创新创业孵化基地及孵化项目的统筹,着力做好创新创业孵化项目的管理和跟踪服务。

针对就业困难毕业生,要加大帮扶力度,建立完善“省一校一院系一班级”动态数据库,进一步落实就业困难毕业生“包干责任制”,按照“一人一档”“一人一策”要求制订具体帮扶举措。

8—9月共3900名缴存职工办理租房提取 省直公积金租房 提取额度环比增加161%



扫码看视频

三湘都市报10月14日讯 今日,记者从省直公积金中心获悉,2022年6月以来,该中心推出系列住房公积金助企惠民新政,取得很好成效,8月和9月共有3900名缴存职工按新规定办理租房提取,提取额度合计6169.12万元,环比、同比分别增加161.06%、222.48%。

上半年,住建部等三部委陆续发布住房公积金阶段性支持政策。6月8日,湖南省直公积金中心出台了《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》,明确执行企业缓缴、贷款不计逾期等住房公积金阶段性政策内容,主动告知企业和职工办理业务的渠道、方式、类型等信息,畅通了业务办理渠道。

同时,为有效办理好阶段性企业缓缴业务,湖南省直公积金中心还安排专门部门、专人专岗,对官方网站、柜台提交的业务提供一站式实时在线审批服务。只要符合阶段性缓缴政策条件的,一律即时审批通过。

此外,为缓解缴存职工的租房压力,7月29日,湖南省直公积金中心还印发《关于调整住房公积金部分政策和流程的实施细则》,明确自8月1日起,对住房公积金租房提取额度作出新规定:提取额度由“每次提取金额不得超过近1年实际汇缴额的50%”调整为“每次提取金额不得超过近1年的实际汇缴额”,职工每年租房可提额度比之前提高了一倍,更好满足了职工提取公积金用于房租支付的实际需要。

■全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言

湖南出台“21条” 支持企业科技创新 新设院士工作站,一次性补助50万元

三湘都市报10月14日讯 今天,记者从省政府门户网站获悉,我省公布《湖南省财政支持企业科技创新若干政策措施》(以下简称《措施》),从引导企业加大研发投入等5个方面出台21条财政政策,进一步推动巩固企业创新主体地位,为打造科技创新高地提供重要支撑。

《措施》在支持企业引进培养科技人才方面,首先鼓励企业引进高层次人才。深入实施芙蓉人才行动计划,对企业新引进的全职两院院士、国家级科技领军人才,根据企业引进人才科研经费标准,省财政按“一事一议”原则给予配套科研经费支持。对企业从省外引进高层次人才,年薪50万元以上,且在我省依法缴纳个人所得税、工作一年以上的,根据企业经济贡献情况,省财政最高按计税年薪的10%、以20万元为上限给予奖励,专项用于企业研发。

对企业新设立且经认定批准的院士工作站,省财政给予每家一次性50万元建站经费补助。对企业新设立且经认定批准的博士后科研工作站,省财政给予每家一次性30万元科研启动经费支持。对企业引进的进站全职博士后,省财政给予每人每年20万元经费资助。对出站后留在省内企业工作的,按企业从省外引进高层次人才享受相应扶持政策。

同时,加大企业科技人才培养支持力度。对企业申报且获得立项的省科技创新领军人才项目,每项最高资助200万元。对企业获得省创新创业大赛一、二、三等奖的立项项目,分别奖励100万元、50万元、20万元。 ■全媒体记者 王智芳 通讯员 易巧君